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Nome: N2 USP:
(Colocar nome em todas as folhas!)

3% Prova— 12 semestre de 2017

1% Questao (3,0 pontos)

Dada a estrutura da figura, engastada em A e articulada em B e C, determine:
a) a posi¢do z do apoio B que permitiria aplicar a maxima carga P;
b) a dimensao ¢ da secéo considerando = = %E = 150 cm e um coeficiente de seguranca v = 3.

Admita que a vinculacdo indicada na figura é a mesma nos planos horizontal e vertical.
Sao dados:
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[3¢ Prova, 12 semestre de 2017] Nome: Ne USP:

2% Questao (3,5 pontos)
Determine a forca cortante maxima e a secao em que ela atua para a viga da figura com a secao
tranversal indicada. Com a for¢a cortante obtida acima, e admitindo § < a e espagamento constante

entre os rebites, calcule:

a) as dreas minimas A; e As das secoes dos rebites Ry e Ry de modo que se tenha espagamento
longitudinal s; = s9 = 50 mm;

b) o espacamento longitudinal s3 dos rebites R3 com 4drea Az = 1 mm?.

Sao dados: ¢ = 10mm, d = 1 mm, a tensao tangencial admissivel do rebite 7 = 100N/ me, e as
propriedades geométricas da secao indicadas na figura.
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3¢ Questao (3,5 pontos)

Para a segéo transversal de paredes delgadas da figura, de-
termine: 3

—I V;

a) a distribui¢ao do fluxo de cisalhamento ao longo das pa-
redes (nao deixe de indicar os sentidos); & 1 l
G Cv

b) as resultantes R; das tensoes de cisalhamento em cada
trecho de parede; S

¢) o valor da maxima tensdo de cisalhamento no plano da I

secao;

d) a distancia d ao centro de cisalhamento. e

L 2a ldJ

As paredes tém espessura constante igual a e < a.
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